

2018-02-08 15:33 | 北晚新视觉

春节假期将至，想必很多人早已摩拳擦掌，做好了出境旅游购物的准备。当我们在境外消费，需要支付时，您会选择何种方式支付呢？为大众所熟知的刷信用卡消费有什么需要注意的吗？当下，随着移动科技的进步，第三方支付方式盛行，支付宝都在哪些国家、哪些商店可以使用呢？

大家在旅行出游，特别是出国旅游时，常常要使用到信用卡，那么在预订酒店、机票的过程中，用到信用卡的时候，会使用到“信用卡预授权”功能。信用卡预授权到底是什么？

有不少人认为，信用卡预授权等同于押金，但其实对于信用卡预授权来说，虽然具备押金的性质，但在用途上，却不等于押金。

对此，某股份银行客服人员表示，两者之间最大的不同在于信用卡预授权比付押金便利，持卡人不用真的拿出钱来。相比现金和借记卡，优势十分明显。

信用卡预授权就是商户在持卡人消费前先冻结一部分资金，在消费完以后持卡人签字，商户才能正式扣掉这部分资金。预授权可以尽量避免跑单现象的出现，如果客人做完预授权后没有买单就离开酒店，酒店可以向银联提出预授权完成的申请并提供客人消费单据和预授权单据，这样银联就可以从跑单客人的卡里把钱划入酒店账户。

与此同时，在使用信用卡预授权时，最需要注意的便是持卡人在最终办理支付手续时要时刻注意预授权是否被真正取消，认真核对POS机打出的签单，如果刷的是预授权，交易类型栏里会明确标出，确认后再签字，如果置之不理会产生后续风险，不排除商户事后以物品损坏等理由从冻结额度中扣款。上述客服人员表示，如果持卡人实际消费500元，预授权额度为1000元，多余的500元将会被解冻返还到持卡人卡上；但如果商户没有及时撤销预授权，银行自预授权交易日起一个月左右，才会对预授权冻结金额进行“自然解冻”，商户在此之前仍可进行扣款操作。

预授权≠“押金”

“为什么预授权费用会超出显示的标准？”近期才预订好境外酒店的王先生颇为有些疑惑。据王先生介绍，原本他在预订酒店网站上看到的实际消费金额是10000元，但在实际支付预授权费用时，却冻结了11500元。对此，有银行方面客服表示，用银行卡做预授权确实会多冻结15%，这是行业内的统一规定。

“用借记卡或信用卡做预授权存在多冻结15%的透支额度的问题，只是大家在使用

信用卡的时候不太容易察觉到。”上述人士解释，比如某位持卡人的信用卡有10000元透支额度，如果她在某家酒店刷了2400元的预授权，她实际可用的剩余额度不是7600元，而是7240元。因此，对于依赖信用卡消费的持卡人来说，在进行预授权后应特别注意做好相应的资金安排及准备，以免在进行其他消费时遇上信用额度不足的窘境。

此外，还需要注意的是，虽然预授权并不等于实际付款，但预授权仍然同实际消费一样占用信用卡的信用额度。一般来说，预授权额度不能超过卡片可用额度的上限。预授权一旦确认产生，卡内相应资金也就会被冻结，信用额度也将减少相应的数目。在结账时扣除实际消费金额或商户撤销预授权之前，这部分金额在短时间内会被“冻结”。而当客户对预授权进行结算后，该预授权会被取消。

预授权费用可能>实际消费金额

虽然国外旅游酒店预订大多仍是采用信用卡预授权，但诸如支付宝等一系列新兴的支付手段也让国人在境外旅游时有了更多的预订与支付选择。

近日，支付宝首次公布年度“世界地图”和“世界日历”。数据显示，作为全球最大的电子钱包，支付宝目前在线下已覆盖除中国大陆外36个国家和地区。包括中国香港、中国澳门、中国台湾、日本、韩国、新加坡、马来西亚、泰国、柬埔寨、越南、老挝、菲律宾、印度尼西亚、澳大利亚、新西兰、爱尔兰、英国、法国、德国、意大利、瑞士、奥地利、比利时、荷兰、摩纳哥、西班牙、希腊、瑞典、丹麦、挪威、芬兰、俄罗斯、捷克、南非、美国、加拿大都可通过支付宝进行预订和消费。也就是说，打开支付宝“酒店预订”功能，选择上述你想要出境旅游的地区，便可以随心所欲地预订自己喜欢的酒店了，到店可以支付和消费，极大地方便了国内的游客。

目前，支付宝“全球付”业务已覆盖欧美、日韩、东南亚、中国港澳台等36个国家和地区；接入日本13000家罗森、马来西亚2100家7-11和超过800家星巴克、欧洲14个国际机场、美国12万家商户……中国游客在上述国家和地区旅游消费，可通过支付宝便捷支付。在支付宝服务5.2亿国内用户的同时，全球还有7个“支付宝”本地钱包，为2.8亿当地人提供服务。其中包括印度、泰国、韩国、菲律宾、马来西亚、印尼以及中国香港地区。

(原标题《境外游巧用信用卡预授权 异国消费有什么需要注意?》，编辑张王沛)